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Klimaatbeleid  -  Emissiecijfers 2013 en prognoses

Het Vlaams Klimaatbeleidsplan 2013-2020 bestaat uit een overkoepelend luik en twee 
deelplannen: het Vlaams Mitigatieplan (VMP), om de uitstoot van broeikasgassen te 
verminderen, en het Vlaams Adaptatieplan (VAP) om de effecten van de 
klimaatverandering in Vlaanderen op te vangen. Het VMP focust op de Europese 
reductiedoelstelling in 2020 van 15 % t.o.v. 2005 voor België voor niet-ETS, namelijk de 
sectoren gebouwen, mobiliteit, landbouw en de (beperkte) niet-ETS-onderdelen van de 
sectoren industrie en energie, waaronder de afvalsector. Het VMP werd opgesteld op 
basis van beleidsdomeinoverschrijdend overleg tussen alle ministers van de Vlaamse 
Regering en in overleg met alle belanghebbenden.

Het Europees Milieuagentschap maakte een evaluatie van de voortgang van de 
verschillende lidstaten richting 2020-doelstellingen op basis van de door hen 
gerapporteerde prognoses. Uit dit rapport blijkt dat de prognoses (gerapporteerd in 
2013) voor ons land wijzen op een grotere afwijking t.o.v. de doelstelling dan de 
prognoses van Frankrijk en van het Verenigd Koninkrijk. In de toekomst zal nog moeten 
blijken of de prognoses bewaarheid worden. 

Wat echter nog relevanter is dan de prognoses, zijn de effectief gerapporteerde 
emissiecijfers. 

1. Kan de minister de effectief gerapporteerde emissiecijfers van 2013 tegenover de 
buurlanden meedelen?

2. Wat zijn de meest recente prognoses van België die bij de Europese Unie zijn 
aangemeld? Kunnen de cijfers voor Vlaanderen daarin onderscheiden worden? 

3. Zal men in 2020 de doelstelling halen? Via welke maatregelen? 

http://www.lne.be/themas/klimaatverandering/klimaattips/klimaattips/wat-doet-de-vlaamse-overheid/vlaams-klimaatbeleidsplan/2013-06-28_Overkoepelend_luik_VKP2013-2020.pdf
http://www.lne.be/themas/klimaatverandering/klimaattips/klimaattips/wat-doet-de-vlaamse-overheid/vlaams-klimaatbeleidsplan/2013-06-28_VMP2013-2020.pdf
http://www.lne.be/themas/klimaatverandering/klimaattips/klimaattips/wat-doet-de-vlaamse-overheid/vlaams-klimaatbeleidsplan/2013-06-28_VAP.pdf
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1. In bijlage (tabel 1) gaat het gevraagde overzicht.

2. In het kader van Europese rapporteringsverplichtingen heeft België op 24 april 2015 
nieuwe broeikasgasprognoses aan de Europese Commissie overgemaakt. In bijlage 
(tabel 2 en tabel 3) worden de prognoseresultaten voor België, zowel voor de totale 
broeikasgasuitstoot als de niet-ETS broeikasgasuitstoot, samengevat. De 
prognoserapportering aan de Europese Commissie bestaat uit gegevens die 
betrekking hebben op België als geheel. De cijfers voor Vlaanderen kunnen in deze 
rapportering niet onderscheiden worden.

3. De prognoses voor de niet-ETS sectoren wijzen uit dat Vlaanderen. gecumuleerd over 
de hele periode, onder de Europees vastgelegde niet-ETS emissieplafonds blijft

BIJLAGE

Overzicht


